

明年首次航海人員測驗一月報名

記者李錫銘／台北報導

今(105)年最後一次航海人員測驗上週末如期完成，交通部航港局預告明(106)年第一次測驗將在一月份開始報名。

航港局表示，值此國內經濟不景氣陸上工作難尋又普遍低薪之情況下，初任國際航線之甲級船員職務之月薪即約有120K，遠優於陸上職務待遇。不僅可快速累積人生第一桶金還能周遊世界、飽覽各地風土人情。航海人員測驗一年辦理四次，明年第一次測驗將於106年三月25至26日舉行，採網路報名，報名時間則自1月10日零時起至19日止，欲報名參測之民衆，請把握報名時間完成報名手續。

交通部航海人員測驗上週末(12日、24日、25日)舉行，計有701名考生報名應測(臺北考區383人，高雄考區318人)，測驗採科別及格制

，測驗首日第一節應考人數162人，到考人數155人，到考率95.68%。航港局長謝謂君(附圖由航港局提供)視察考場指出，傳統觀念認為船員似乎要一直在船上服務，下了船就失業，無其他職涯規劃可言，其實不然，陽明海運公司郭姓女性船員曾表示，97年六月畢業於臺灣海洋大學，於同年七月至98年八月間先後至萬海航運及陽明海運船舶實習，於取得一等船副適任證書後，自99年十一月起在陽明海運擔任三副，101年十一月升任二副。於102年三月期滿下船後，申請轉調岸勤工作，在公司各部門不同歷練，累積相關船務業務工作經驗，有助日後返回船隊時，擁有更全面的管理知識。所以，以目前的船員就業態樣，只要有心認真肯學，仍有許多多元發展之機會。